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Αθήνα, 11 Ιανουαρίου 2023  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: 

Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών  

κ. Κώστα Καραμανλή 

 

Θέμα: Διακοπές κυκλοφορίας στο δρόμο Αγίου Νικολάου Αιτωλοακαρνανίας – Λευκάδας, της  

μοναδικής χρηστικής εισόδου στο νησί, για τις αναγκαίες εργασίες διαπλάτυνσης  

 

Κύριε Υπουργέ, 

Όπως γνωρίζετε, βρίσκονται σε εξέλιξη έργα κατασκευής και αναβάθμισης στον οδικό 

άξονα Βόνιτσας - Λευκάδα. Αυτήν τη στιγμή τα έργα έχουν φτάσει σε ένα κρίσιμο σημείο,  

μεταξύ Αγίου Νικολάου Αιτωλοακαρνανίας και Λευκάδας, όπου σε ένα τμήμα σχεδόν 600 

μέτρων ο δρόμος χρειάζεται διαπλάτυνση, για την οποία θα πρέπει να γίνει εκβραχισμός με 

εκρηκτικά. Σημειωτέον ότι τα βράχια σε κάποια σημεία πλησιάζουν τα 40 μέτρα ύψος, 

γεγονός που καθιστά το έργο τεχνικά περίπλοκο και επικίνδυνο.  

Προκειμένου οι εργασίες να πραγματοποιηθούν με ασφάλεια, τόσο για τους 

εργαζόμενους, όσο και για τους οδηγούς, η κατασκευάστρια εταιρεία ζήτησε να της δοθεί η 

δυνατότητα να κλείνει ο δρόμος για κάποιες ώρες προκειμένου να γίνονται οι ανατινάξεις και 

η απομάκρυνση των βράχων.  

Σημειωτέον ότι η μόνη άλλη πρόσβαση στο νησί είναι από ένα δρόμο που αυξάνει 

κατά 45 λεπτά τη διαδρομή, δύσβατο και επικίνδυνο, οριακά χρησιμοποιήσιμο από Ι.Χ. και 

εντελώς ακατάλληλο για μεγάλα οχήματα. 

Η προοπτική πολύωρων διακοπών κυκλοφορίας στη μοναδική οδική πρόσβαση προς 

Λευκάδα δημιουργεί προφανή προβλήματα στις μετακινήσεις εκατοντάδων εργαζομένων, 

επαγγελματιών οδηγών, οχημάτων πρώτης ανάγκης, αλλά και φορτηγών οχημάτων που 

εξυπηρετούν ποικίλους οικονομικούς τομείς.  

Τον περασμένο Νοέμβριο εξέθεσα αναλυτικά στο Υπουργείο σας το πρόβλημα, 

ζητώντας να εξασφαλιστεί η μικρότερη δυνατή όχληση για τους οδηγούς, καθώς ήδη η 

Ε.Υ.Δ.Ε. Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίων Νήσων, με το υπ’αριθμ.314911/11-10-

22, έχει δώσει τη δυνατότητα στην ανάδοχο να κλείνει το δρόμο για 5 ή 6 ώρες (είτε 09:00-

12:00 και 15:00-18:00 είτε 09:00-14:00).  

Στη συνέχεια ωστόσο, η Διεύθυνση Αστυνομίας Ακαρνανίας, με το 

υπ’αριθμ.2501/10/452-θ’ έγγραφό της στις 16/12/22 αποφάσισε τη διακοπή κυκλοφορίας 

όλων των οχημάτων και στα δύο ρεύματα κυκλοφορίας σε μήκος 2 χλμ από τις 09:30-12:30 

και από 15:30-18:30, καθημερινά, από 17/12/2022 έως και 28/02/23. 
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 Η δυνατότητα διακοπής της κυκλοφορίας για σύντομο χρονικό διάστημα προβλέπεται 

μεν από τα συμβατικά τεύχη του έργου, ωστόσο η απόφαση που υπάρχει αυτήν τη στιγμή 

από τη Διεύθυνση Αστυνομίας Ακαρνανίας για 2 τρίωρες διακοπές καθημερινά έχει 

προκαλέσει μεγάλες αντιδράσεις και έγγραφες διαμαρτυρίες, ενώ αξίζει να σημειωθεί ότι 

έχουν ήδη ασκηθεί ένδικα βοηθήματα από φορείς και άμεσα θιγόμενους, μεταξύ των οποίων 

οικοδομικές και κατασκευαστικές επιχειρήσεις, οι οποίες δηλώνουν ότι αδυνατούν να 

συνεχίσουν τις εργασίες τους αν δεν εξασφαλιστεί αδιάλειπτη πρόσβαση στο νησί για τα 

εργοταξιακά τους οχήματα.  

 Κύριε Υπουργέ, 

 Σας διαβεβαιώνω ότι όλοι μας θέλουμε να ολοκληρωθεί ο οδικός άξονας και 

αντιλαμβανόμαστε την ανάγκη να τελειώσει εντός του 2023 ώστε να μην απενταχθεί το έργο 

και να μη χαθεί η χρηματοδότηση. Και βεβαίως εξυπακούεται ότι για όλους μας η ασφάλεια 

των εργαζομένων και των οδηγών είναι το μείζον.  

 Επειδή ωστόσο το κλείσιμο του δρόμου για 6 ώρες την ημέρα, σύμφωνα με την ΑΔ 

Ακαρνανίας θα έχει οικονομικό κόστος για τη Λευκάδα, 

 Επειδή όλος ο νομός βρίσκεται σε φάση μεγάλης ανοικοδόμησης και θα βαλτώσουν 

υπό εξέλιξη έργα, όχι μόνο ιδιωτικά, αλλά και αυτοδιοικητικά, πολλά από τα οποία έχουν 

στενές προθεσμίες αφού συγχρηματοδοτούνται από το ΕΣΠΑ ή από άλλα κρατικά και 

ευρωπαϊκά προγράμματα,  

 Επειδή εξαιτίας των ανωτέρω απειλείται η βιωσιμότητα επιχειρήσεων, ιδιαίτερα από 

τον τουριστικό κλάδο, 

 Ερωτάται ο κύριος Υπουργός: 

1. Σε τι ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου να περιοριστεί ο προβλεπόμενος 

χρόνος διακοπής της κυκλοφορίας; 

2. Τι προτίθεστε να πράξετε και τι επιπλέον μέτρα προτίθεστε να λάβετε, προκειμένου να 

διασφαλίσετε ότι τα έργα στο συγκεκριμένο κομμάτι του δρόμου που απαιτούν διακοπή 

κυκλοφορίας θα έχουν ολοκληρωθεί όπως προβλέπεται στην απόφαση της Διεύθυνση 

Αστυνομίας Ακαρνανίας αυστηρά μέχρι τις 28/2/2023; 

3. Πώς προτίθεστε να διασφαλίσετε την επιτάχυνση των εργασιών, με αξιοποίηση του 

Σαββατοκύριακου και κινητοποίηση περισσότερων συνεργείων; 

 

  Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 
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